

# 出生仅370克 “拇指姑娘”出院了

生命奇迹！记者从福建省儿童医院新生儿科获悉——医护团队经过5个多月努力，成功救治了出生体重仅370克的超早产儿小吉祥（小名）。女婴小吉祥的成功救治，刷新了福州“可救治存活最小体重危重症超早产儿”的纪录，也跻身国内“可救治存活最小体重危重症超早产儿”的纪录排名。

今年1月，福州某省属三甲医院，小吉祥38岁的母亲因子痫前期、系统性红斑狼疮等多种原发病原因提前分娩。此时，她仅怀孕24周。小吉祥出生时，体重370克、身长35厘米，被称作“拇指姑娘”。她全身器官发育都极不成熟，眼睛无法睁开，皮肤的屏障系统也尚未健全，全身呈透明粉嫩的胶冻状，生命之火微弱得随时可能熄灭。

随后，小吉祥被安全转运到福建省儿童医院。医疗团队为她制定了详细的每日诊疗计划，并依据病情不断调整。她出生后的两周，更



是得到了专医专护的待遇。

在5个多月的“闯关”过程中，小吉祥先后经历了新生儿呼吸窘迫综合征、动脉导管未闭、呼吸机相关性肺炎等重重考验。小生命展现出了顽强的生命力，在医护人员的救治和照顾下，她的体重逐渐增长至3470克，是出生体重的近10倍。更令人欣慰的是，她没有因早产而

有神经行为方面的落后。

小吉祥的母亲给医护人员写下感谢信：“面对宝宝生死未卜，我的内心无比崩溃……所幸，遇到了天使般的医生、护士们……”

近日，带着医护人员和父母的期盼，小吉祥康复出院，迎接她的将是拥有无限可能的美好人生。

（福晚）

## 上山干活挖到铁疙瘩 清洗干净居然是炮弹

厦门同安区汀溪镇的村民小陈在山上干活时，挖出一块沉甸甸的铁疙瘩，起初以为是铁制品，岂料洗干净后一看，竟是枚炮弹！7月12日，汀溪派出所联合厦门市公安局巡特警支队的排爆民警将该安全隐患排除。

12日下午2时40分左右，有村民向汀溪派出所报警，称她在山上干活时挖到了不明物体，清洗后发现好像是枚炮弹。接警后，值班民警立即带领辅警赶到现场。

报警的陈姓村民说，刚挖到时

感觉沉甸甸的，以为是个铁制品，就清洗了一下。洗完发现造型有些奇怪，她起初没当回事，就近放在附近的一处建筑物里。回家吃饭时，她无意间瞥见孩子在看的动画片里似乎有这个东西，仔细一看竟像里面说的炮弹，于是赶紧报了警。

民警现场勘查后，初步判断应是一枚未引爆的炮弹，随后立即封锁现场，并联系厦门市公安局巡特警支队排爆民警赶到现场进行处置。

（厦门日报）



民警在现场处理未引爆的炮弹

## 偷配钥匙潜入邻居家安摄像头 男子一审获刑一年

利用自己所从事的安防工作经验，网购摄像头后，装进邻居家中偷窥，做出如此行径的何某于今年3月落网。日前，经厦门市湖里区人民检察院公诉，何某一审被判有期徒刑一年。

一次偶然关灯

发现厕所里的摄像头

2016年，洪先生购置了一套商品住宅，未进行二次装修。入住后，有次上厕所，他偶然关掉厕所的灯，发现墙上有光点闪烁。拆开报警器按钮后，他发现一个摄像头正处于工作状态，而拆开家里其他报警器按钮，并没有发现类似的摄像头。洪先生意识到，自己和家人可能被偷拍了，他立即拨打110报警。

警方很快赶到现场，对摄像头和指纹做了鉴定。没多久，警方通过DNA比对锁定何某——和洪先生同一楼层的邻居。

鞋架上的钥匙  
让邻居萌生入室邪念

为什么何某可以堂而皇之地进入到洪先生家中并安装摄像头？问题

出在鞋架上的备用钥匙。

原来，洪先生担心家人出门忘带钥匙，会把备用钥匙放在门口鞋架上。有一次，何某偶然看到洪先生的妹妹将房屋钥匙放进鞋架的鞋子里，这让他萌生邪念。之后，何某拿到备用钥匙拍照，并在网上配了同样的钥匙。

据何某供述，网上配好里外两扇大门的钥匙后，他特意等洪先生一家人出门后试了一下，发现可以顺利进入，这让他觉得非常刺激，继而有了更大胆的想法——在洪先生家里安装摄像头，偷窥他一家人的隐私。

网购针孔摄像头  
四入邻居家中安装

2023年年初，何某在网上购买了带有云储存功能的针孔摄像头，这样通过手机就能实时查看房内的景象。

从2023年1月开始，何某先后

四次潜入洪先生家中，“安装调试”摄像头，但始终无法在线查看视频，他不得不改变思路，让视频存储在摄像头内的储存卡上，等有机会再进屋更换储存卡。

不过，何某没能等到下一次潜入房屋的机会，就被洪先生发现猫腻并迅速报警。看见警察到来，何某慌忙把自己网购摄像头的记录全部删除，企图逃避惩罚，但法网恢恢，何某最终受到法律的制裁。

承办此案的检察官表示，犯罪嫌疑人何某私拍他人私生活，窥探他人隐私，通过偷配的钥匙，多次非法侵入他人住宅，并安装偷拍设备，翻动他人贴身衣物等行为，触犯了《中华人民共和国刑法》第二百四十五条的规定，应以非法侵入住宅罪追究其刑事责任。日前，经过法院审理，何某被判处有期徒刑一年。

（厦门日报）

## 打造“多金”人设骗千名女性千万元 22名犯罪团伙成员获刑

近日，福州市鼓楼区人民法院审结一起电信网络诈骗案件，依法判处吴某某、龚某某等22名被告人有期徒刑，并处罚金。

2022年10月至2023年3月，黄某某（另案处理）开设福州某贸易有限公司，招收吴某某、龚某某等22名被告人作为业务员，推广“花某季”“某影”品牌饮品，并打造这两个品牌的人设“黄总”和“吕总”。在他们的包装下，“黄总”和“吕总”均为成功多金的单身男性。

经查明，业务员们利用精心制作的宣传海报和短视频吸引女性群体关注，之后再以“吕总”“黄总”的虚构人设主动加她们为好友，取得受害人信任后，再将她们拉入微信群。其余业务员在微信群里使用预设好的话术谎称“花某季”“某影”品牌饮品低成本高回报、代理名额有限等，诱骗受害人缴纳产品代理费，成为代理商。

实际上，这些代理产品无市场价值。短短半年内，该犯罪团伙骗取女性钱财高达1000余万元，全国受骗女性超过千人。

法院经审理认为，吴某某、龚某某等22人以非法占有为目的，结伙采取虚构事实、隐瞒真相的手段实施网络诈骗，数额均属特别巨大，其行为均已构成诈骗罪。各被告人被判处3年到7年不等的有期徒刑，并处2万元至8万元不等的罚金。

## 小偷拿走2000元现金 扔了2个LV包

日前，厦门翔安区新店派出所接到杨先生的报警，他称自己开车外出找朋友聊天，回到车上时发现车子的后备厢被人打开过，丢了2个LV包，还有黄金吊坠、手镯以及2000元左右的现金。

接警后，民警立即赶到现场。杨先生表示，自己明明记得离开前是锁了车的，也许是在那之后不小心按到了开锁键，自己没留意才让不法分子有了可乘之机。

经过走访与调取周边监控，民警发现嫌疑人有两人，作案时间在杨先生离开后不久，且离开现场时嫌疑人手中仿佛并未拿什么显眼的东西。由此民警判断，杨先生的包很可能被其丢弃在附近。当晚，民警在案发现场附近的湿草地丛中仔细查找，终于找回两个被弃于此的LV包，包中还有失窃的吊坠。

嫌疑人作案后迅速逃离现场，警方坚持不懈追击，将其抓获归案。据介绍，嫌疑人在现金到手后就离开了厦门，在外面玩了2天，钱花完了人也回来了。他们坦言，打开后备厢时又兴奋又害怕，兴奋的是没想到车里真的有钱，害怕的则是觉得LV包与金吊坠都太贵重，怕拿走之后惹祸上身。于是，他们丢弃LV包与金吊坠，拿走现金和手镯，而手镯也没敢变卖。

尽管如此，他们仍涉嫌违法犯罪。目前，嫌疑人已被依法处理，案件仍在进一步审查中。

（海导）